

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 238 (6828)

СУББОТА

12 ДЕКАБРЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

КОНТРОЛЬ ИСПОЛНЕНИЯ

О ДНИМ из важнейших условий выполнения крупных социально-экономических задач, определенных XXVI съездом КПСС, является дальнейшее повышение эффективности партийного руководства, совершенствование стиля и методов деятельности партийных организаций. Именно в связи с этим первостепенное значение приобретают вопросы контроля и проверки исполнения.

В контроле видел гвоздь всей работы В. И. Ленин, который постоянно требовал, чтобы «на первое место встал фактический контроль за действительным осуществлением постановлений центральной власти и местных учреждений».

В постановлении ЦК партии «О дальнейшем совершенствовании контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда КПСС» подчеркивается, что основная политическая направленность контроля и проверки исполнения — это воплощение в жизнь генеральной линии партии.

Повседневная практика постоянно убеждает нас в том, что состояние контроля, проверки фактического исполнения дела — это главный показатель способности партийной организации решать стоящие перед ней задачи. Очень важно при этом постоянно добиваться полного выполнения собственных постановлений.

На прошлом отчетно-выборном собрании коммунистов треста Сибмонтавтоматика резкой критике были подвергнуты

руководители управлений и треста за плохую подготовку к зиме на монтажных участках, объектах, в бригадах, что нашло отражение в решении партсобрания. Партийное бюро серьезно занялось этим вопросом. Дважды заслушивало оно отчет руководителей о ходе подготовки к работе в зимних условиях. Каждый раз специальная комиссия тщательно проверяла на местах, что сделано и что предстоит. В результате на отчетно-выборном партийном собрании в этом году как в докладе, так и в выступлениях коммунистов отмечалось значительное улучшение дела.

К сожалению, не во всех парторганах внимательно прислушиваются к мнению коммунистов, и как результат этого — многие вопросы поднимаются на собраниях повторно, как, например, в горбыткомбинате. Борьба в каждом нарушении принятых решений призвал нас и ноябрьский (этого года) Пленум ЦК КПСС.

В значительной степени действенность контроля и проверки исполнения зависит от качества подготовки проектов партийных документов. Они жизненны тогда, когда разрабатываются на основе всестороннего изучения происходящих явлений, писем трудящихся, опыта и инициативы парторганизаций и трудовых коллективов.

Действенными формами контроля становятся отчеты коммунистов, хозяйствен-

ных и общественных руководителей на партийных и рабочих собраниях, где каждый может высказать свое мнение, критические замечания, внести предложения.

Значительную помощь партийным организациям в осуществлении контроля и проверки призваны оказывать комиссии по контролю хозяйственной деятельности администрации. Сегодня их в нашем городе 180, в них работают 840 коммунистов. Комиссии осуществляют контроль за важнейшими направлениями работы предприятий, организаций и учреждений.

Хорошо работает такая комиссия на заводе ЖБИ-4 стройки по контролю за качеством продукции. По предложениям комиссии была произведена замена соли хлористым кальцием, сделан ремонт ножей, уменьшено количество примесей в инертных материалах, проведен ремонт бетономешалки, улучшился контроль за приемкой материалов.

Больше права предоставлены органам народного контроля. Дозорные бескомпромиссно вскрывают недостатки во всех сферах производственной и общественной жизни и последовательно добиваются устранения отмеченных недостатков. Примеров тому можно привести множество.

Контроль и проверка сегодня — дело каждого партийного, советского и хозяйственного руководителя, каждого партийного и государственного органа, каждой первичной партийной организации и в конечном итоге — каждого коммуниста.

ТОКИО. Жители японского порта Хаката (префектура Фукуока) провели демонстрацию протеста против захода в порт флагманского корабля американского 7-го флота «Блю Ридж». «Протестуем против превращения Японии в арену ядерной войны!» — скандировали ее участники.

БРАЗИЛИЯ. Сильная засуха охватила северные районы Парагвая. В течение полугодия здесь не выпало ни капли дождя. Уничтожены посевы хлопка, других сельскохозяйственных культур. Из-за острой нехватки кормов начался массовый падеж скота.



РИМ. Свыше двадцати тысяч человек участвовали в массовой манифестации за мир, против гонки вооружений в городе Реджулия. Они заявили решительное «нет» планам американской военщины превратить Европу в стартовую площадку для ядерных ракет.

ПАРИЖ. Крупнейшее профсоюзное объединение Франции ВКТ проводит с 7 декабря общенациональную неделю информации и действий. Ее цель — организовать выступления против предприятий, матерей и правых сил, препятствующих претворению в жизнь перемены, за которые выступали на последних выборах в стране французские трудящиеся. В центре внимания находятся требования о сохранении покупательной способности населения, сокращения продолжительности рабочей недели, уважения и расширения профсоюзных прав на предприятиях.

БОНН. Проходит «неделя действий» студентов западногерманских университетов и других высших учебных заведений в защиту мира, против вооружения государствами, нх ассигнований на нужды высшей школы, за обеспечение занятости молодых специалистов. Десятки тысяч юношей и девушек участвуют в митингах и демонстрациях против планов военщины США и НАТО разместить в ФРГ новое ракетно-ядерное оружие средней дальности.

ТЕГЕРАН. Руководитель Исламской Республики Иран аятолла Хомейни, передает агентство Парс, объявил об амнистии, по которой освобождены из тюрем 1,932 человека, в том числе ряд противников режима.

НА ФИНИШЕ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД

С ВЫСШИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ

КОЛЛЕКТИВ седьмого цеха нефтеперерабатывающего завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», руководимый В. М. Моисеевым, успешно справляется с планом и социалистическими обязательствами. Он решил выполнить годовой план по производству битума к 20

декабря и выработать продукцию дополнительно на 200 тысяч рублей. Трудящиеся цеха план одиннадцати месяцев значительно перевыполнили.

Большой успех сопутствовало коллективу установки 19.6 по производству битума жидких марок. С 30 ноября

он трудится вчет 1982 года. До конца года будет выпущено дополнительно еще несколько тысяч тонн продукции. Высоких результатов в соревновании за высокую производительность труда и качество, экономию, использование внутренних резервов добиваются старшие операторы И. И. Капшук, А. М. Куролес и другие.

В. ВОЛКОВ.



Коллектив цеха № 3 — самый крупный на АЭМЗ. Здесь работает много комсомольцев. Продукция, изготавливаемая в цехе, идет в города нашей Родины и за рубеж. Это заслуга лучших рабочих завода, таких, как электромонтажник, победитель соцсоревнования Лядя Александровна Шугалей. На снимке: Л. А. Шугалей. Фото И. АМОСОВА.

ЛИДЕРЫ

Среди энергетиков на исходе года лучших результатов добились коллективы турбинного цеха ТЭЦ-1 (руководитель Владимир Иванович Тренкин). «Лучшие по профессии» на ТЭЦ-9 — старшие машинисты Виктор Иванович Раков и Георгий Васильевич Дмитриев, машинист Юрий Петрович Сетянов, на ТЭЦ-10 — бригадир слесарей Иван Яковлевич Прудников, слесарь Борис Николаевич Бахтин и другие.

Н. РУБИНОВ.

НА 33 ДНЯ РАНЬШЕ

Коллектив нашего участка завершил годовой план на тридцать три дня раньше срока.

Сейчас коллектив обсуждает социалистические обязательства на 1982 год. В оставшиеся декабрьские дни решено завершить отделочные работы на сдаточных объектах 18-го микрорайона и подготовить фронт работ на январь 1982 года.

П. ЗАРЯНКО, начальник участка СМУ-5.

70 ТЫСЯЧ КИЛОВАТТ

Таково цифровое выражение экономии электроэнергии, которой добились труженники хлебокомбината с начала года по 5 декабря включительно.

Экономисты хлебокомбината подчитали, что этой энергии хватило бы для бесперебойной работы в течение месяца кондитерскому цеху — одному из крупнейших на предприятии.

В. ЧУЖИНОВ, рабкор.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 декабря 1981 г. в актовом зале строителей созывается 9-я сессия городского Совета народных депутатов с повесткой дня:

1. О плане экономического и социального развития города на 1981 — 1985 годы, о плане экономического и социального развития города на 1982 год и ходе выполнения плана в 1981 году.
2. О бюджете города на 1982 год и об исполнении бюджета города за 1980 год.
3. О плане мероприятий по развитию инженерных сетей и коммуникаций на 1981—1985 годы.
4. Отчет о работе постоянной комиссии Совета по охране природы.

Заседание партийной группы в 9-30. Начало работы сессии в 10.00 часов.

ГОРИСПОЛКОМ.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

19 декабря в городе проводится единый политдень по теме «Все для блага человека, все во имя человека» (по материалам ноябрьского Пленума ЦК КПСС, шестой сессии Верховного Совета СССР).

Литература:

1. О проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1982 год и Государственного бюджета СССР на 1982 год.
2. Брежнев Л. И. Речь на Пленуме ЦК КПСС 16 ноября 1981 года — Правда, 1981, 17 ноября.
3. Байбаков Н. К. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1982 год и ходе выполнения плана в 1981 году — Правда, 1981 год, 18 ноября.
4. Ситник Г. Л. Благо народа — высшая цель — «Знамя коммунизма», 1981, 10 декабря.
5. Планы партии — планы народа. Шестая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва — Правда, 1981, 19 ноября.
6. На благо народа. Передовая — Правда, 1981, 21 ноября. ГК КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 декабря в 18.00 час. в помещении Дома политического просвещения созывается 6-й пленум правления городской организации общества «Знание» с повесткой: «О повышении роли правовой пропаганды в комплексном решении воспитательных задач».

Просим принять участие в работе пленума секретарей партийных организаций, заместителей по идеологии, всех левоп правления.

ПРЕЗИДИУМ.



ЛИСТОК 28

всю площадку постоянными прожекторами.

И вот все готово к пуску. Ведется врезка всех сооружений комплекса. На это нам отпущено 14 часов.

— Геннадий Александрович, какие воды будут проходить через очистку?

— Практически все хозяйственные воды города, промышленных предприятий. Кстати, очищенная вода пойдет вначале в сбросной канал и в прудотстойник. И только затем в Ангару.

... Мы приехали на то место, где Ангара принимает в свое

процентом. А в пуске в будущем году фильтровальной станции степень очистки достигнет проектной.

В строительстве БОС.2 участвовали также организация, как генподрядное СМУ.2, АМУ.1, МСУ.76, СМУ.4, СМУ.7, управление механизация, УЭС стройки и другие. Много усилий приложено и эксплуатационниками, заказчиком — управлением капитального строительства нефтехимиков.

Особенно хочется выделить монтажников АМУ.1. Хоть и были им во время строи-

рий Андреевич Баладурин, Анатолий Сидорович Семенов, Герман Соловьев.

... В это утро бригада А. Н. Астахова с четырех часов закрывала шубера, делала глянцевые замки, чтобы остановить сточную воду. К обеду на первые роли вышли представители СМУ.4. Они начали работу. Непосредственно работами руководит главный инженер управления А. В. Солуянов.

Подходим к небольшому котловану, на дне которого виднеется огромная труба. И там, в трубе, слышится голоса, пульсирует огонек электросварки. Бригада из СМУ.4 Дмитрия Ивановича Чурбанова ведет подключение комплекса к уже действующим коммуникациям. Трудятся споро и увлеченно газорезчик П. А. Деменов, слесарь-трубоукладчик А. Я. Сорокин, электросварщик Н. А. Алаторцев и А. В. Ушаков.

— Чем конкретно вы сейчас заняты? — спрашиваю П. А. Деменова.

— Срезаем заглушки, которые были ранее установлены, чтобы запустить воду в аэротенк второй ступени. Закончим вовремя и даже постараемся раньше.

Слова свое строителя сдержали. Вторая очередь БОС.2 начала действовать 8 декабря.

О. ЗАРУБИН.

В СТРОЮ—ОЧИСТНЫЕ СООРУЖЕНИЯ

БОО-2

ВВЕДЕНА в действие вторая очередь биологических очистных сооружений в производственном объединении «Ангарскиефтеоргсинтез».

Пуску в эксплуатацию этого сложнейшего комплекса предшествовали долгие годы упорной работы строителей, монтажников, наладчиков.

— В комплексе новых очистных сооружений, — рассказывает заместитель главного инженера СМУ.2 Геннадий Александрович Лавров, — входят ремонтно-механи-

ческие мастерские, административно-бытовой корпус, хлораторная, четыре третичных отстойника, азротенк — второй ступени, илоуплотнитель, насосная, шесть различных резервуаров емкостью по 500 — 600 кубометров объемом. Все эти сооружения связаны подземными инженерными коммуникациями общей длиной в 30 километров.

Было успешно проведено предварительное опробование, обкатка всех систем, подключена электроэнергия, осветили

русло очищенную воду. Мощный водопад бурлит и пенится. В сторону тянется густой шлейф морозного пара. И едва ли не главным доказательством чистоты этой воды служит стоящий рядом с удочкой рыбак.

— Рыбы здесь много, — подхватывает Г. А. Лавров. — И будет больше, так как раньше использованная вода перед сбросом только хлорировалась, а теперь будет направляться на вторичную очистку. Эффект такой очистки — 85

процентом, но они успешно выполнили все тематические задания по монтажу насосов, ялоскребов и другого механического оборудования. В этом немалая заслуга мастера Б. М. Шаламова.

В основном все строительные работы выполнены комплексной бригадой плотников-бетонщиков кавалера ордена Ленина Анатолия Николаевича Астахова, а отделочные — бригадой Олега Александровича Середкина. Немалый вклад внесли и торкретчики Григо-



Колонна поднята!

МОНТАЖНАЯ бригада Аркадия Петровича Пятых из АМУ.2 успешно осуществила подъем очередной уникальной технологической колонны на комплексе аммиака. Ее высота — 74 метра.

Колонна поставлена в вертикальное положение с помощью уникального гидродъемника мощностью 500 тонн. Отличились на подъеме опытные монтажники Л. Н. Дударев, А. С. Алжубей, А. И. Ганжа.

В. НИКОЛАЕВ,
мастер участка № 2 АМУ.2.

На снимках: монтируется комплекс аммиака; бригадир монтажников А. П. Пятых.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

НА ТРУДОВОМ календаре комсомольско-молодежной бригады Геннадия Васильевича Черкашина из МСУ-76 уже конец декабря. Этот коллектив работает на комплексе аммиака. Всегда с опережением электромонтажники выполняют порученное дело по монтажу электрооборудования и освещению всех объектов комплекса.

Во многом помогает и метод бригадного подряда, по которому трудится этот коллектив. С чувством высокой ответственности трудятся А. М. Бунина, Ю. В. Ковалев, А. М. Матюков и другие.

Оправдывая высокое звание коллектива коммунистического отношения к труду, бригада Г. В. Черкашина стремится своевременно предоставлять фронт работ всем организациям на строительстве пускового комплекса.

М. ХИЖИН,
председатель подряда МСУ-76.



♦ КОМПЛЕКС АММИАКА

ХОРОШИЙ ЗАДЕЛ

Монтажно-строительное управление № 50 ведет строительство многих объектов Иркутской области. Но самой сегодня горячей точкой для нас является комплекс аммиака-карбамида.

Бригады управления постоянно лидируют в социалистическом соревновании на комплексе. Это прежде всего коллективы Станислава Тимофеевича Сваратского, Владимира Борисовича Логанова, Николая Николаевича Царгородцева.

Это опытные бригадиры, хорошие организаторы производства, уже много лет работающие на термозоляции. Во всех производственных делах

они опираются на костяк своих бригад — опытных рабочих, среди которых можно назвать П. Г. Каснерского, Л. А. Вагину, Ю. А. Шамова, Г. И. Сарина, А. Ф. Дородюгов и других. На них равняются все члены коллектива.

Коллектив МСУ.50 выполнил объем строительно-монтажных работ по аммиаку-карбамиду на 1191,3 тысячи рублей, что составляет более 112 процентов к плану. Это хороший задел к выполнению социалистических обязательств первого года пятилетия.

О. КОКОУРОВ,
секретарь парторганизации МСУ.50.

♦ КОРПУНКТ СООБЩАЕТ

ВРЕМЯ НЕ ТЕРПИТ

ЕЩЕ в конце октября цех компрессии был назван объектом особой важности. Для ускорения хода работ составлены специальные мероприятия. Но сроки их окончания, как было отмечено на последнем оперативном совещании, срываются почти всеми исполнителями.

Большое внимание на оперативке было уделено своевременному предоставлению фронта работ. Так, например, отмечалось, что назрела необходимость подачи тепла в 201 и 202 насосные. Без этого не могут работать представители АМУ.2. Не терпит больше отлагательств и сдача железобетонной емкости на объекте

571, что сдерживает МСУ-50. На объекте 549 СМУ.4 должно обеспечить возможность ведения работ СМУ.2. Управлению механизация в СМУ.2 надлежит убрать плиты в подкранового пути, а СМУ.3 — сдать траншею связи к объекту 558-2.

На совещании было рекомендовано МСУ.42 в ближайшее время выполнить обслуживающие площадки.

Е. ЧЕБОТАРЕВ,
член корреспондентского пункта газеты «Знамя коммунизма» на строительстве комплекса по производству аммиака-карбамида.

Жилье и оздоровление

НА ЧТО ЖАЛУЕТСЯ СТРОИТЕЛЬ?

♦ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Когда смотришь журнал мод, обращает на себя внимание раздел «рабочая одежда». Удобная, элегантная, даже изящная, она привлекает и радует глаз. Но каждому из нас приходилось встречаться с рабочими-отделочниками или штукатурами-малярами со строительной площадки. И видно, что одеты они отнюдь не в спецовки из журнала мод.

Когда мы подъехали к строительной площадке в 22-м микрорайоне, навстречу шли девчата из бригады штукатуров-плиточников, возглавляемой Е. Е. Нисвиченко. Доволь-

но-таки поистрепанная и по размеру спецодежда далеко не украшала отделочниц. Девчата наперебой высказывали жалобы на неудовлетворительное снабжение «спецовкой», не говоря уже об ее эстетической стороне.

В бригаде 18 человек. В год они получают 3 — 4 телогрейки. Сейчас в наличии — 11 штук. С наступлением морозов всем членам бригады телогреек не хватает, на объекты ходить холодно, отдель-

ные виды работ приходится делать на улице. Получается, что из-за спецодежды снижается интенсивность труда, качество выполняемой работы, теряется драгоценное рабочее время.

Всем членам бригады выдают на месяц резиновые перчатки и хлопчатобумажные костюмы. Но в месяце работы перчатки не выдерживают. Приходится покупать самим. Костюмы получают не по размерам, так что работать в них неудобно. А обувь вообще не

выдается. Короче говоря, много недовольств было высказано членами бригады. И на каждом собрании, по их словам, они поднимают этот наиболее важный вопрос, однако все попусту.

В разговоре был затронут вопрос о бытовках. Больше двух лет вагончик не ремонтировался, пол прогнивший, холодный, дверь разбитая, крыша протекает. Начнутся морозы — в бытовке не высушить одежду, не согреться. Под инструментом отделочного помещения нет, все складывается в бытовке.

Как видим, внимательно тем, чьи руки возводятся и отдаются дома, уделяется далеко недостаточное.

Мы побывали еще в двух комплексных бригадах: Н. Н. Стеценко и А. Е. Ильина. В этих бригадах в зимнее время самым большим вопросом остается снабжение обувью. Валенки выдают на два года, но на бетоне они не выдерживают сроков носки. Приходится всякими средствами выходить из положения. Раньше за счет СМУ подшивали валенки резиной, сейчас резины нет, никто не подшивает.

Ю. ЖУКОВ.

ВОСПИТАЙ УЧЕНИКА

Во Дворце культуры нефтехимиков состоялся традиционный декабрьский вечер, посвященный наставникам. Их много в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» — тех, кто опекает, учит, растит, воспитывает молодую смену рабочего класса. Лучшие из наставников были героями публицистического спектакля, организованного массовым отделом ДК. Один из них — Ратмир Макарович Колесов, токарь котельно-сварочного цеха ремонтно-механического завода. С 1950 года — более тридцати лет — трудится он на этом посту. За три десятилетия — одна запись в его трудовой книжке. Ветеран войны, он и в труде всегда на передовых позициях. Р. М. Колесов воспитал 50 учеников.

Уверенно владеет своей профессией токарь завода полуконсервации Галина Никаноровна Бородина. И столь же уверенно передает она свои навыки и смекалку молодым. Ей присвоено звание «Лучший по профессии».

Владимир Павлович Питецкий — бригадир электрообмотчиков УЭС нефтехимиков. Его бригада — это все бывшие или настоящие подопечные бригадира. Примечательное явление нашего времени!

Выходили в этот вечер на дворцовую сцену и электромонтер нефтеперерабатывающего завода Михаил Никитович Хусточкин, аппаратчик Мария Иосифовна Засухина, мастер по ремонту оборудования газового завода Александр Иннокентьевич Кузнецов, токарь завода гидрирования Юрий Ильич Троица, токарь опытного завода Константин Леонтьевич Чистяков — люди, про которых говорят: «пролетарская косточка».

Десяти труженикам «Ангарскнефтеоргсинтеза» были вручены в этот день свидетельства о присвоении звания «Лучший наставник объединения». Около двухсот наставников отмечены почетными грамотами и премиями. В чествовании героев вечера приняли участие ведущие коллективы художественной самодеятельности нефтехимиков: «Багульник», «Весна», «Синяя птица», народный хор русской песни.

Л. КУПРИН.



ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

СЕМНАДЦАТЬ лет работает в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» машинист компрессора Иосиф Адольфович Кунц. За это время он стал на газовом заводе одним из лучших специалистов, ударником коммунистического отношения к труду.

Здесь же трудятся его жена Анна Григорьевна, два сына и невестка. Все пятеро из трудовой династии на лучшем счету.

На снимке: И. А. Кунц.

Фото М. ЛЕРМОНОВА.

МНОГОЕ ДАЛ КОМСОМОЛ

СЧИТАЮ себя ветераном комсомола Ангарска. Прекрасно помню те далекие, трудные, но в то же время интересные комсомольские годы — годы счастливой, красивой юности. В 1949 году вступил в комсомол в Ярославле, а в 1950 году был уже в Ангарске. Прибыл с группой молодых специалистов. Естественно, города в то время не было. Построен был «кусочек» каменных домов у старого Китайского моста.

В первом квартале этого поселочка разместилась в одном из двухэтажных домов дирекция строящегося комбината. На первом этаже в небольшой комнате — комитет комсомола комбината (сейчас в этом здании размещается общештабное Управление комитет ВЛКСМ Александр

Канов. Энергичный, очень обаятельный, знающий комсомольскую работу, умевший мобилизовать молодежь. Его заместитель — Виктор Тарасов, ныне председатель Иркутского обкома профсоюзов.

Под их руководством началась моя комсомольская жизнь в Ангарске.

Задача была ясна — построить нефтехимический комбинат, освоить его и выдать необходимую стране продукцию. Фронт работы огромный, масса сложных вопросов, огромное поле самой разнообразной деятельности: творить, дерзать!

Работали напряженно. Умело руководил нами талантливый инженер, крупный специалист в вопросах энергетики Александр Иванович Инно-

венцов — главный энергетик комбината.

Несмотря на полную занятость, мы активно участвовали в общественной работе. Регулярные комсомольские собрания, жаркие споры, как быстрее, как лучше работать, находились самые разнообразные, самые интересные повестки дня.

1954 год — пуск комбината. С гордостью мы, ветераны комсомола, можем сказать, что с поставленной задачей справились, внесли свою посильную лепту в это очень важное дело. Многие мне дали комсомол. Научил прежде всего с душой относиться к порученному делу, быть требовательным к себе, подчиненным, уважать и ценить человека, любить общественную работу, найти свое место в коллективе.

В. КУЛИКОВ, главный энергетик Ангарского завода химических реактивов.

В НАШЕЙ стране забота о подрастающем поколении является важнейшим государственным делом. В Программе КПСС записано: «Обеспечить счастливое детство каждому ребенку — одна из наиболее важных и благородных задач строительства коммунистического общества».

Свидетельством постоянной заботы государства о дошкольном воспитании является пополнение рядов воспитателей молодыми специалистами. Вот и в этот юбилейный год в отдел детских учреждений принято 26 молодых специалистов. На торжественном вечере, посвященном этому событию, состоялось посвящение их в воспитатели.

Со словами приветствия обрати-

ЭТОТ ДЕНЬ ЗАПОМНИТСЯ

лась к молодым педагогам отличник просвещения, заместитель начальника ЖКУ нефтехимиков Е. А. Петрова. Пришли поздравить своих воспитателей и воспитанники детского учреждения № 101 и детского сада № 84. А методист А. Н. Кабина рассказала о ветеранах педагогического труда, о тех, кем гордится ваш отдел детских учреждений.

Ведущая вечера Т. М. Зверева предлагает молодым специалистам дать клятву на верность и преданность избранной профессии. Торжественно и взволнованно звучат слова клятвы. На сцену поднимают-

ся наставники, поздравляют красные ленты и вручают алые гвоздики в память об этом незабываемом дне. Вечером праздника молодого воспитателя стала прятка умудренных, опытных педагогов о всей тайнах и прелестях, трудностях и радостях воспитательского труда.

Это хорошее начало положили местный комитет отдела детских учреждений, и пусть таких праздников становится больше.

А. АБРАМОВА, редактор стенгазеты «Дошкольник».

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

«Очередное занятие музыкального лектория посвящено» — этими словами открываются встречи педагогов и учащихся музыкально-хоровой студии Дворца пионеров и школьников. Вот уже второй год организатором и постоянным лектором является молодой педагог О. К. Дуденкова. Очень интересна форма лекций — это не только беседы, но и диспуты, в которых сами ребята-слушатели принимают активное участие. Такие лекции-концерты словно приоткрывают тайны творчества, приобщают к огромному миру музыки.

Приобщение к музыке

Распространение музыкального искусства и музыкальных знаний среди школьников — одна из задач студии. Большую лекционно-пропагандистскую работу ведут многие педагоги и учащиеся. В концертных программах участвуют хоры (руководители В. О. Лавочкина, К. Ф. Васильева), оркестр баянистов (руководитель А. В. Максимов). В этом году были прочтаны для вожаков города, школьников лекции на тему «Три кита в музыке». Тематика лекций разнообразна: «Песни борьбы и подвига», «Детская музыка С. Прокофьева», «В поединке с судьбой», «Русская природа в музыке», «Прогулка по зоопарку» и др.

Ознакомление слушателей с историей советской культуры, с традициями родного искусства, с жизнью и творчеством композиторов — вот цели и задачи нашего музыкального лектория.

Т. КУКЛИНА, педагог студии.

О ХЛЕБЕ

Не о любви —
О хлебе надо говорить.
Да так,
Чтоб хлебобороба
На руках носили.
Без хлеба можно ли
Прожить
Тебе

и мне,
И всей России?!

Не раз.
Не два
Наедине
С собой
Я вспоминаю —
С голода
Мы пухли,
И на дороге

фронтной

Искали хлеба

У солдатской

кухни.

Сильнее хлеба

Ничего

не знаю!

Вернее хлеба

В Мире —

ничего!

А вот

поди ж ты,

Замечаю —

Бросают

под ноги

ЕГО...

Он мне

сняет

В деревенской

Хате.

А запах

ароматный

В грудь

проник.

Вы мне,

друзья,

Сегодня

обещайте

Крупяны

хлебные,

Как золото,

хранить.

Н. БЕРЕЗЕНКОВ,

преподаватель ГПТУ-30.

ТРЕБУЕТСЯ ПОДДЕРЖКА

Садоводы, особенно пенсионеры, охотно занимаются выращиванием кроликов. Активно развивалась сдача кроликов государству через коопторг. Так, в октябре-ноябре сдано государству 187 кроликов. Активно выращивают и сдают государству кроликов ангарчане Абрамов, Свистов, Спирин, Назимов, Попов, Демин, Григорьев, Агапов, Гарянов, Гаврилов и другие.

Однако развитие кролиководства сдерживается из-за неудовлетворительного обеспечения комбикормами. Нет в городе приемного пункта, нет цеха убоя. Г. КОЛЧУК, председатель городского общества садоводов.

«Сибирские посиделки»

При ЖЭКе-11 «Ангарскнефтеоргсинтеза» продолжает свою работу клуб «Сибирские посиделки».

В программу вечеров отдыха включено разучивание и исполнение клубным ансамблем «Синий платочек» старинных сибирских песен, а также встречи с молодежью, во время которых старшие члены клуба рассказывают о своем участии в трудовых и ратных свершениях советского народа.

Все члены клуба активно участвуют в проводимых мероприятиях, но особенно хочется отметить ветеранов Великой Отечественной войны М. П. Бельх, Т. Г. Малиновскую, Г. И. Потепенкову, а также ветеранов труда Т. В. Ткачук, Е. П. Жилину, А. Т. Иванову, Н. Ф. Малкова.

П. КРЫМСКАЯ, руководитель клуба «Сибирские посиделки».

По зарубежным адресам

УЧАЩИЕСЯ городского техникума № 4 приготовили к отправке двенадцать посылок, адресованных в детские дома Лаоса, Вьетнама и Кампучии. В этих посылках альбомы, тетради, акварельные и масляные краски, письменные принадлежности — одним словом, многое из того, что необходимо учащимся во время школьных занятий.

К посылкам прилагаются письма, в которых юные ангарчане рассказывают своим зарубежным сверстникам о своей учебе и сборе средств для Советского фонда мира. По прибытии в места назначения содержимое посылок будет распределено между детьми, родители которых погибли в борьбе за свободу и независимость своих стран.

Р. ЗАБОЛОТСКАЯ, преподаватель.

● СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

ФИОЛЕТОВЫЕ и золотистые луковиды гладно. лусов сложены в аккуратные горки на широких скамьях сортировочного помещения. От них исходит запах, сходный с запахом высушенных ягод жимолости.

— Некоторые цветы, в среде них гладиолусы, выращиваем не из семян, а из луковиц, — объясняет Вера Сергеевна Бормотина, мастер-две-

цикла, в эти дни высаживают. ся в теплый грунт. И по-лучается, следовательно, что для роз сейчас — глубокая осень, а для тюльпанов — ранняя весна.

Мы проходим с Верой Сергеев-ной в одну из шести теплиц хо-зяйства, в которой готовятся и отправка очередная партия цветов. С осторожностью букеты уклады-ваются в корзины, утепляются и через герметизированный тамбур

правке готова, — говорит ма-стеру бригадир Галина Ва-сильевна Родченкова. — Пора поливать аспарагусы. Надо отметить, что поливка здесь дело отнюдь не простое. Каждый день тщательно ана-лизируется влажность возду-ха, почвы, интенсивность осве-щения. И только потом мож-но поливать. Все-таки недолго в тепличных условиях превра-тятся сибирский декабрь в ран-нюю весну...

Аспарагус чем-то похож на низкий северобайкальский ве-реск. Только у него листья поир-че и ствол посветлее. Галина Ва-сильевна быстрыми, ловкими дви-жениями раздвигает аспарагус-ные кустики и поливает почву пульверизирующей лейкой. Хотя, как уже говорилось, поливка здесь требует особого умения, Га-лина Васильевна работу выполня-ет быстро и хорошо.

Одним из условий социалисти-ческого соревнования среди работ-ников теплиц является точное соблюдение всех правил цветовод-ства. Агротехническая грамотность и добросовестный труд помогли Галине Васильевне стать одной из победительниц в трудовом со-перничестве. Успешно соревнуются с ней тепличница Зинаида Василь-евна Родионова, Надежда Филип-повна Савченко и садовник Олег Константинович Бутаков.

— Коллектив у нас дружный и трудолюбивый, — говорит начальник РСУ Валерий Алек-сандрович Гусевский. — Мы успешно справляемся с выпол-нением плановых заданий. Наш рубеж — вырастить за год до кондиции срез 300 ты-сяч цветов. И я уверен, что в ближайший день этот рубеж будет взят.

Н. БРЮХАНОВ.

ОПЕРАЦИЯ «ЕЛЬ»

В ЦЕЛЯХ охраны хвойных молодняков объявляется опера-ция «Ель» с 15 декабря по 31 декабря 1981 года. Ежегодно в канун Нового года вырубается большое ко-личество молодых елей в окрестностях Ангарска. Выруба-ются самовольными рубщиками деревья, что лучше да побольше. Всякая незаконная рубка влечет наказание. На-рушителей привлекают к уголовной или административной ответственности.

Очень большое значение в борьбе с браконьерами будет иметь помощь широкой общественности, народных дружин-ников, внештатных инспекторов милиции. Каждому челове-ку очевиден вред варварского уничтожения природных богатств.

Для проведения операции «Ель» разработаны план и меро-приятия по усилению охраны хвойных молодняков — рейды и патрулирование в пригородной зоне и в черте города.

М. КАНЯ,
заместитель председателя президиума Ангарского ВООП.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

В воскресенье, 13 декабря, на факультете музыки народ-ного университета состоится очередное занятие.

В программе: Россини. Увертюра к опере «Севильский цирюльник», Франк. Симфония ре-минор. Диттерсдорф. Кон-церт для альты, контрабаса и оркестра.

Исполнители: симфонический оркестр Иркутской филармо-нии. Дирижер Игорь Головчин. Солисты: Михаил Кутель, Филипп Галкин, Константин Бабушкин. Начало в 12 часов в театральном зале Дворца.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В понедельник, 14 декабря, в обще-ственной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетите-лей будет вести юрист Ягодина Га-лина Анатольевна с 14 до 18 часов.



«МИР» — 12, 13 декабря — Кусок хлеба (2 серия, Индия). 10, 13, 16, 19, 21-40. 13 декабря — Солти. 8-45. 14 декабря — Какие наши годы! (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20, 21-40 (удл.).

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной 2-серийный художественный фильм «Тегеран-48», который будет демонстрироваться с 4 января. Принимаются коллективные заявки.

«ПОБЕДА» — 12, 13 декабря — Цветок кактуса. 10, 19-50, 21-40. Чингачук — Большой Змей. 11-50, 13-40, 16, 18. Для детей 13 декабря — Зарядка для хвоста. 10-15, 12-15, 14, 16-15. 14 декабря — Возьму твою боль. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-40.

«РОДИНА» — 12, 13 декабря — Возьму твою боль. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. 14 декабря — Кусок хлеба (2 серия). 10, 13-20, 16-40, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 12, 13 декабря — Кто же миллиардер? 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20. Пастушок. 14-30. 14 декабря — Вечерний вариант. 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20. Мама. 14-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 12, 13 декабря — Пронавшее золотое кольцо. 10, 12, 14, 16, 17-40, 19-20, 21. 14 декабря — Преступник и адвока-ты. 10, 12, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-30, 21. Зал «Восход» — 12, 13 декабря — Служебный роман (2 серия). 10-30, 17, 20-10. Орленок. 13-40, 15-20. Кос-мические приключения Джина. 9-30. 14 декабря — А если это любовь? 12-10, 17-50, 19-50, 21-40. Маленький сержант. 10-10, 14-10, 15-50.

«ГРЕНАДА» — 12, 13 декабря — Где ты, любовь? 16, 18, 19-20 (удл.), 21-30. Для детей — Полосатый рейс. 10, 12, 14. 14 декабря — Жандарм женится. 12, 16, 18, 19-40, 21-10. Для де-тей — Ледяная анучка. 10, 14.

«ОКТЯБРЬ» — 12, 13, 14 декабря — Дикая Бара. 13, 15, 17, 19, 21. Для детей 13 декабря — Друг мой Коля-ка. 10, 11-30. 14 декабря — Друг мой Коляка. 10, 11-30.

Меняю двухкомнатную квартиру в городе Тулузе (32 кв. м, большая кухня и коридор, в деревянном двух-квартирном доме, центральное отоп-ление, водопровод, приусадебный участок) на двухкомнатную квартиру в г. Ангарске. Обращаться: г. Ан-гарск, 19-й микрорайон, дом 3, кв. 40. (2089).

РАСЦВЕЛИ РОЗЫ В ДЕКАБРЕ...

товод РСУ зеленого хозяйства. — Гладиолусные луковицы после сортировки закладываем на хранение до весны, а вот луковицы тюльпанов пора вы-саживать в грунт. Что, кста-ти говоря, мы сегодня и де-лаем.

И Вера Сергеевна перечис-лила основные виды тепличных цветов весеннего и осеннего циклов развития. Розы, на-пример, относятся к осеннему циклу, потому что способны к активному цветению до глубокой осени, а в тепличных условиях — до января. На днях собран очередной уро-жай роз. В конце декабря будет их последнее цветение.

Затем, как говорят цветово-ды, настанет период зимнего вегетативного покоя. А вот луковицы тюльпанов, типич-ных представителей весеннего

загружаются в цельнометалличес-кий автофургон. Значит, сегодня вечером и завтра утром заказчики получат корзины свежих, только что распустившихся цветов. Кста-ти, о заказчиках... Им являются не только частные магазины, но и предприятия, учебные и куль-турные учреждения, которые заказывают партии цветов для чество-вания передовиков, для юбилеев и праздничных торжеств.

«Сегодня в теплицах произведе-но 298-й тысяча цветов!» — эта надпись на фанерном щите выпол-нена голубым и желтым мелками. Если написать красным или зеле-ным, то информация о событии дня совершенно потеряется в буйной росе тепличной влажноты (иначе не скажешь!) с се-беями, красными, ровными бу-тонами и распустившимися цвета-ми.

— Очередная партия к от-

Институт повышения квалификации Миннефтехимпрома СССР объявляет конкурсы на замещение вакантных должностей старших преподавателей — по автоматизированным системам управления и экономико-математическим методам планирования; по актуальным проблемам марксистско-ленинской теории и практики коммунистического строительства; по трудовому, хозяйственному законода-тельству и управлению качеством продукции.

Сроки подачи документов — один месяц со дня опубликования объявления о конкурсе. Документы согласно положению о кон-курсах направлять по адресу: 665830, г. Ангарск-30, ул. Героев Краснодона, 9, директору АФ ИПКнефтехим. Телефоны: 2-26-42, 2-33-76, 2-38-92. (01687).

ИЗВЕЩЕНИЕ
Очередное занятие литера-турного объединения состоится в понедельник, 14 декабря, в 18.00 часов в помещении ре-дакции газеты «Знамя комму-низма».



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 декабря

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.40 — «На зарядку ста-новись». 10.05 — Концерт. 10.30 — «Будильник». 11.00 — «Служу Советско-му Союзу». 12.00 — «Здоровье». 12.45 — «Утренняя почта». 13.15 — «Сельский час». 14.15 — «Музыкальный восток». 14.45 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газе-ты «Московские новости». Мужчины. Прозвольная программа. 15.15 — «Моск-ва». Кинообозрение. 15.30 — А. Н. Островский. «Поздняя любовь». Фильм-спектакль Московского Худо-жественного академического театра СССР имени М. Горького. 17.45 — «По вашим письмам». 18.30 — Про-грамма мультфильмов. 18.50 — «Меж-дународная панорама». 19.50 — «Клуб кинозрелищ». 20.50 — «Песня-81». 22.00 — «Время». 22.35 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Показательные выступления.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.20 — Кинопрограмма о спорте. 16.10 — «В гостях у сказки». «Короле-ство кривых зеркал». 17.40 — «9-я сту-дия». 18.40 — «Радуга». 19.00 — М. Ан-гаров. «День за днем». Телевизион-ный многосерийный спектакль. Глава 2-я. «Февраль, 18-е, четверг». 20.15 — А. Скрябин. Концерт для фортепиано с оркестром. 20.45 — «Спокойной по-

19 декабря 1981 г. в 11.00 состоится собрание гаражного кооператива «Байкал-1» в по-мещении ВДОАМ по адресу: квартал 93, дом 21 (останов-ка трамвая «Байкальск»).
ПРАВЛЕНИЕ.

Ресторан «Тайга» 14 де-кабря в 19.00 проводит диско-вечер. В программе: музы-кальная информация об Элто-не Джоне. Дансинг с играми. Билеты продаются у админи-стратора зала.

Ангарская автошкола ДОСААФ объявляет набор на вечерние платные курсы води-телей: категории В—С (шофе-ры-профессионалы), категорию В (шоферы-любители), катего-рия А (мотоциклисты), повы-шения квалификации 1-го, 2-го классов в категории Е.
Группа шоферов-любителей категории В ускоренная.
Обращаться по адресу: 107-й квартал, дом 6, с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. Телефон 2-35-48. (3083).

Меняю две двухкомнатные квар-тиры (одна в 10-м микрорайоне, пло-щадь горсовета) на трехкомнатную и однокомнатную. Желательно обе квартиры в Юго-Западном районе; или двухкомнатную на трехкомнат-ную. Узнать по адресу: 188-6-15, теле-фон 4-82-57. (2051).

Меняю благоустроенную 3-комнатную квартиру (36,6 кв. м, 1-й этаж, солнечная) в 88-м квартале и комнату (21 кв. м) в квартире на 2-го хозяина (балкон, 2-й этаж) в 47-м квартале на двух- и однокомнатную; или трехкомнатную на две одноком-натные.
Узнать по адресу: 88-13-34, домаш-ний телефон 3-08-66.

Меняю трехкомнатную квартиру (53,4 кв. м) на две двухкомнатные, желательно в Юго-Западном районе. Возможны другие варианты. Об-ращаться по адресу: 211 квартал, дом 14, кв. 14, после 19 часов. (2025).

Сниму комнату или квартиру на длительный срок. Обращаться по те-лефону 6-35-09. (2065).



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: ре-дактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответ-ственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и об-щественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и пи-сем — 2-24-85; телестайпная и машбюро — 2-31-19; кор-ректоры — 2-20-68.

Меняю двухкомнатную квартиру (42,4 кв. м, 2-й этаж, с телефоном) на двухкомнатную и однокомнатную или на две однокомнатные квартиры. Первый и пятый этажи не предлагать. Адрес: квартал 95, дом 7, кв. 68, те-лефон 6-73-57. (2064).

В парикмахерской № 9 (15а микро-район) оставлен кошелек с деньгами. Обращаться к заведующей парик-махерской. (2089).